

【小组查经材料】 马太福音系列 12 — 宗教领袖公开拒绝耶稣

2016年五月6、7日

第一时段：欢迎你来 (15 分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

第二时段：敬拜赞美 (20 分钟)

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。（组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。）

1. 宣教单位：认领的单位是_____他们的需要是_____
(如果你不确定小组认领单位的需要，请洽教会。)
2. 教会事工：
 - 5/13-15 单身牧区退修会
 - 5/21 小组长双月会
 - 5/31-6/18 医治祷告训练
 - 6/4 Shekinah Glory 教会动员日，请小组长鼓励组员上网报名
 - 6/5 Shekinah Glory 教会奉献日
3. 新来宾：_____请于聚会前确认来宾名字。
病痛组员或亲朋：_____并商讨如何关怀他们。

第三时段：话语分享 (45 分钟) 以分享讨论应用神的话在每天生活里

- A. 回应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次。
 1. 上主日信息的中心思想是什么？哪一句话，你的印象最深刻？
 2. 听完信息，你有何回应？或有什么实际的行动呢？
- B. 本周主题：宗教领袖公开拒绝耶稣

经文：马太福音 12：22-37

背诵经文：所以我告诉你们：人一切的罪和亵渎的话都可得赦免，惟独亵渎圣灵，总不得赦免。(太 12：31)

马太福音到了第十二章我们就看到文士、法利赛人和宗教领袖们公开的攻击、毁谤耶稣。他们质疑耶稣的门徒在安息日作了不可作的事(太 12：2)；他们在会堂里借着可否医治一个手枯干的病人，为要得着控告耶稣的把柄(太 12：10)；甚至他们一起商议怎样可以除灭耶稣(太 12：14)。

君王耶稣在面对宗教领袖的攻击、毁谤和拒绝时，祂是如何地去面对和处理的呢？让我们从今天所读的经文(太 12：22-37)中，清楚明白主耶稣的教导并遵守祂的话语。

一、宗教领袖公开污蔑君王耶稣的权柄 (太 12：22-30)：

A. 耶稣医治被鬼附的人 (太 12：22-23)：

有人把一个被鬼所附，又瞎又哑的人带到耶稣那里，耶稣就医治了他。这就印证马太福音 12：17-21 所引用的以赛亚书 42：1-4 中的预言，说明耶稣正是那位被上帝所拣选、所亲爱、所喜悦的仆人。因此众人都很惊讶的说，难道这个人真的就是那位大卫的子孙，就是那要来的弥赛亚吗？

B. 法利赛人攻击毁谤耶稣 (太 12：24)：

当众人都看见耶稣显出属天的权柄，都要承认祂是“戴维的子孙”时，法利赛人因忌妒耶稣，也拒绝承认主耶稣是从神来的(约 9：16)，但他们又不能否认耶稣赶鬼的事实，就只好公开地污蔑祂说，祂是靠着鬼王来赶鬼。他们诬告耶稣是属于鬼王的人。(别西卜是指非利土地的一种假神，是苍蝇之王的意思)

C. 耶稣驳斥法利赛人的毁谤 (太 12：25-30)：

主耶稣知道这些宗教领袖的动机和出发点，于是，主就用一个非常简单，而且大家都能明白的道理去驳斥他们。耶稣说，如果有一个人既然是已经被鬼王所辖制了，那他就是属于魔鬼的人了，那他又怎么会靠着鬼王，再去把另一个被鬼所辖制的人给释放出来呢？这是一个连小孩子都可以明白的道理。

耶稣又说“我若靠着神的灵赶鬼，这就是神的国临到你们了。”这也就是说，当神的国降临的时候，耶稣就带着权柄先进到壮士(鬼)的家里，捆绑了壮士，这样才可能抢夺他的家财。换句话说，耶稣不但能够赶鬼，而且祂也早就已经是胜过了魔鬼撒但，祂已经把壮士捆绑了。

耶稣不仅让门徒知道，祂赶鬼是靠着神的灵，而且主已经胜过魔鬼，而且已经捆绑了魔鬼。门徒一定要会分辨在这宇宙中，

只有神的国和撒但的国，除此并没有其他的国，也没有中立的地位。所以，凡不站在主这一边的，就是“敌主的”；凡不领人归主的，就是“分散”；那他们就是属于撒但的。

二、君王耶稣论宗教领袖亵渎圣灵的罪（太 12: 31-32）：

A. 亵渎圣灵的不得赦免：

人在一切的行为上和话语上的罪，若是肯真心悔改认罪的话，还可以得到赦免。但若明知耶稣是借着圣灵的工作行神迹，却将圣灵的工作归功于鬼王，那就是故意轻慢、侮辱圣灵了，这样就必得不到赦免了。所以，这些宗教领袖因亵渎圣灵，必不得赦免。

B. 说话干犯圣灵的，今世、来世总不得赦免：

人如果因为不认识主耶稣是神的儿子，而在话语上得罪祂或羞辱祂，将来若是肯悔改认错的话，还可得到赦免的机会。但人若明明知道惟有靠着神的灵才能赶鬼，却又故意说是靠着鬼王赶鬼的，这就是故意羞辱圣灵，这样的人就永不得赦免了。主耶稣重述亵渎圣灵的严重性，我们务要谨慎、警惕！

三、君王耶稣论话语的罪(太 12: 33-37)：

主耶稣说“心里所充满的，口里就说出来。”法利赛人因心中的忌妒(心不纯正)就说出亵渎圣灵的话。因此，就使他们犯下了终生不得赦免的罪。可见我们的里面若有了“恶”，我们所说的话就会带来可怕的伤害与后果。主耶稣还特别告诉我们不要说“闲话”(12: 36)，闲话就是多余而无用的话，往而传舌的话或说些不造就人的话等。将来主必要根据你的话定你有罪，也要凭着你的话定你为义。所以，我们一定要谨慎我们的口舌。而且，我们的口之所以会说出那样的话是因为我们心的缘故。所以，我们的心必须被主的话洁净，必须顺服圣灵的引导。雅各布也特别提醒我们说，“舌头就是火，在我们百体中，舌头是个罪恶的世界，能污秽全身，也能把生命的轮子点起来，并且是从地狱里点着的”。(雅 3:6)

讨论问题：(可选择几题较合适小组讨论的题目讨论之)

1. 你可曾有被人冤枉、诬告的经历吗？请简述之，并描述你当时的心情和后来的结果。
2. 耶稣医治被鬼附的人，宗教领袖是如何看待这个神迹？他们为甚么会有如此的看法和态度呢？
3. 耶稣为甚么说这些宗教领袖是亵渎圣灵？这句话是甚么意思？其后果又是甚么呢？
4. 当你看到一些超过你的理智所能领受的神迹奇事时，你会用甚么态度去看待才不会干犯圣灵呢？
5. 为甚么我们要谨慎我们所说的话呢？要如何才能使我们的话语清洁呢？

祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢。因我们看见祢的儿子耶稣基督在地上面对这些宗教领袖的拒绝和毁谤时，祢是如此的有权柄，站在真理上驳斥这一切的攻击。主耶稣也教导我们不要干犯圣灵，务要在话语上谨慎小心。求祢帮助我们，常常亲近圣灵、顺服圣灵，并求主保守我们的口舌，不让我们的口舌随便说话、犯罪，并让我们的口舌能被祢所使用，成为更多人的祝福，能够成为祢福音的出口。谢谢主的恩典。我们如此祷告乃是奉主耶稣基督宝贵的名求。阿们！

第四时段：祷告服事（10分钟）

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。

5/13 生活查经

5/20 太 13: 1-23

5/27 太 14: 13-21